
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 
“CASA DE MANOEL DA SILVA” 

19ª. LEGISLATURA 
 
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1 
SEGUNDO PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE AREIA – PB, NO DIA DEZENOVE DE SETEMBRO DE 3 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 4 

  5 

Ao (19º) Décimo nono dia do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte três, 6 

as vinte e duas horas e cinquenta minutos, reuniram-se ordinariamente na 7 

Câmara Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. Efetuada a 8 

chamada verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Vanilda Honório da 9 
Silva; Gilberto Joventino Paulino; Cláudio Gomes de Lima; Maria da Penha 10 

Luciano Soares; Irisvaldo Silva do Nascimento; João Paulo de Souza Macedo; 11 

Jeffson de Aguiar Santos; Nelma Carneiro Cavalcante; Edgley de Brito Santos e 12 
Ivano Cassimiro dos Santos; Faltou o vereador Sérgio dos Santos Silva que 13 

justificou a sua ausência. Havendo Quórum Regimental a Sra. Presidente 14 

declarou em nome de Deus a abertura da Sessão, A Presidente justificou a 15 

ausência do vereador Sérgio dos Santos Silva que precisou levar um familiar até 16 
o Hospital, em seguida a Presidente autorizou o expediente do dia, com a leitura 17 

da ordem do dia. O Primero Secretário fez a leitura do Projeto de Lei de n° 18 

024/2023. 3ª Discussão e Votação. Assunto: Projeto de Lei nº 024/2023. 19 

Autoriza a abertura de crédito especial no orçamento do exercício de 2023 e dá 20 
outras providências. Autoria: Poder Executivo. A Presidente colocou o projeto 21 

de lei em terceira discussão. Sem discussão. O projeto foi para votação e foi 22 

aprovado por unanimidade dos presentes. Logo após a Presidente autorizou a 23 
ordem dos inscritos. O vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da Tribuna 24 

Livre. Saudou a todos e disse. Você está a favor da censura? Eu acho que o 25 

respeito é sempre bom, o respeito de ouvir o colega, é sempre necessário. Eu 26 

quero registrar uma casa vereadores assistência presente, nessa semana recebi a 27 
notícia que, a secretaria de infraestrutura e parceria com a Cagepa deu início a 28 

construção do muro de arrima, na rua Castor Gondim, uma luta, uma batalha, de 29 

muito tempo, mas enfim parece que foi dado início à obra. Ainda vou visitar para 30 

poder constatar esta obra, recebemos essa notícia com muita alegria, porque 31 



batalhamos desde 2021 por esta obra, então isso é um feito inédito, um feito 32 
muito importante.  Registrar também, ter acesso às estradas de Saboeiro de 33 

Caiana, Ipueira, notemos que estar inviabilizado de passar o transporte, as 34 

chuvas eu sei que são longas e muitas, mas precisa de um socorro, e de um 35 
paliativo urgentemente, para que o povo tenha de volta o direito de ir e vir 36 

naquela região.  E encerrando a minha fala, mais uma vez, mais uma vez repito, 37 

sendo solidário ao nosso irmão Milton, que estava na galeria, e teve que ir às 38 

pressas para o hospital, para um atendimento de saúde, por que passou por um 39 
momento de constrangimento nesta casa. E eu sei que Sra. Presidente, que parte 40 

de cada um de nós vereador,  o exemplo, que parte de cada um de nós,  41 

funcionário desta casa, o exemplo de zelar pela imagem e o nome desta casa,  42 

nós temos esse compromisso sim, de zelar pelo nome desta casa,  pelo respeito 43 
e pela paz dessa casa. E parece que falar alguma coisa na Tribuna, ou até mesmo 44 

na galeria, que não agrade, os ouvidos de quem quer receber elogios, em defesa 45 

de um executivo, não tem soado muito bem. Que nós viemos a separar, Senhora 46 
Presidente, mais uma vez a Senhora com o Presidente dessa casa, para que a 47 

Senhora possa conversar, em particular,  com a assessoria jurídica desta casa, 48 

para que mantenha a ordem da galeria,  que mantenha o respeito, que mantenha 49 

a paz, que zele pelo nome desta casa, não é o nome só da assessoria jurídica, ou 50 
de qualquer funcionário que está em jogo não vereador Irisvaldo, é o nome da 51 

câmera vereadora Nelma, é o nome do Legislativo, amanhã acredito que tá em 52 

rádio, tá em qualquer Portal, nas redes sociais, mais uma vez briga e discussão, 53 

falta de respeito, seja com Vereador ou seja com o povo, mais uma vez nessa 54 
casa a cena volta a se repetir,  lamentavelmente. Quando nós vamos a cessar com 55 

tudo isso? O que o povo espera dessa casa, vereadores e funcionários, não são 56 

essas atitudes não, tá lá o nosso munícipe, em uma discussão ali, em uma 57 
conversa desnecessária, no mesmo período na Sessão, ocasionou ter que parar, 58 

a sessão, porque havia uma discussão da assessoria jurídica e de alguém do povo, 59 

Lamentavelmente, mais uma vez essa casa é manchete de jornal, seja nos portais 60 

do município ou do Estado, por não poder se expressar, a censura tenta invadir 61 
e ser maior do que a fala de um vereador, ou alguém que está na galeria,  62 

lamentavelmente, fica mais uma vez a minha fala em defesa do irmão Milton,  a 63 

minha fala de repudio, contra esse tipo de ato, respeitem a opinião de cada um, 64 

respeitem a liberdade de expressão, mas quando parte para agressão moral, de 65 
um cidadão de um vereador, muda a história, tá aqui, o câmera man pode até 66 

filmar, pode ter o esvaziamento, dos colegas vereadores, de não querer prolongar 67 

ou ouvir, a fala do vereador na Tribuna, não sei porque o motivo, Mas já perdoo 68 

o motivo. De quem teve que sair, mas isso se chama respeito, respeito, não 69 
podemos aqui ferir moralmente vereador Edgley, a dignidade e a moral dos 70 

vereadores, ou de qualquer cidadão, que entra na galeria do povo, ou que está 71 



nos ouvindo através nas redes sociais, mais uma vez eu peço respeito, 72 
argumentar é para os inteligentes, mas partir para agressão física e moral é para 73 

os fracos, pra quem não tem argumentação, é pra quem não tem o poder da 74 

liberdade e da discussão, do bom diálogo, da postura, do bom discurso, e do bom 75 
caráter, é um desabafo Vereador Cláudio? É sim, porque chegou ao limite. Se é 76 

na Tribuna, se é na galeria, essa sessão é cortada, o Câmera man aí tá sendo pago 77 

agora para ter que cortar, para intervir, a transmissão da sessão, porque a 78 

discussão, desrespeito, agressão física, agressão moral a um vereador, ou um 79 
funcionário dessa casa,  ou o povo que está na galeria, isso é triste, não é essa 80 

Câmara, não esse tipo discurso, que o povo de Areia, espera desta casa ou de nós  81 

enquanto vereadores, não,  esse tipo de atitude, não é, o que a gente espera é 82 

cumprimento  do nosso regimento interno, da lei orgânica do município, da 83 
Constituição do município de 88, o que a gente espera é esse cumprimento. 84 

Porque quando sabe o governo o povo se alegra, mas quando o ímpio governa 85 

ou dirige, ou lidera, o povo geme e chora. Que Deus abençoe a todos, que nós 86 
possamos clamar e suplicar ao nosso soberano por paz, por respeito, respeito, e 87 

liberdade de cada um, e a expressão, se o meu discurso não lhe agrada, porque 88 

você defende uma bandeira A ou B, ou C ou D, mas pelo menos respeite, se o 89 

discurso de qualquer Vereador, ou  fala de alguém não lhe agrada porque você 90 
defende A ou B ou C, mas respeite, e o homem  se examine, cada um a si mesmo, 91 

cada um a si mesmo, se tiver paz, deite a cabeça, deita a cabeça do travesseiro e 92 

durma em paz, se não tiver medite, reflita, reflita, obrigado. Sem mais nada a 93 

tratar a Presidente declarou encerrada a Sessão em nome de Deus. Desejou a 94 
todos uma boa noite, e que fiquem todos com Deus.  95 
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